

强信心 稳经济 促发展

一个项目提前投产，引来百亿级新能源产业

菏泽“无中生有”做强锂电产业

□记者 王兆锋 赵念东
通讯员 陈新报 报道

本报菏泽讯 1月11日，位于鄄城县的龙蟠科技山东产业园5万吨磷酸铁锂生产车间内，机器轰鸣，工人们穿梭于高速运转的设备间检查、记录数据，一派繁忙景象。“我们现在是达产即满产，每天可以生产出100余吨磷酸铁锂，年产值达到80亿元。”龙蟠科技山东产业园总经理吕从江说。

锂电产业是新能源产业的重要组成部分，江苏龙蟠科技股份有限公司（以下简称“龙蟠科技”）作为国内精细化工和新能源电池材料龙头企业，拥有23项磷酸铁锂电池核心技术发明专利。龙蟠科技在全国布局锂电产业时，为何会选择鄄城县这

个名不见经传的县城？究其原因，缘于该企业在鄄城县落地的第一个项目。

“2022年，我们为车用尾气处理液产业作全国布局，选址需覆盖山东、河南、河北、安徽等省份的市场。经过综合调查及深入研讨，鄄城县在地理位置、交通条件、招商政策等方面优于其他地区，我们最终将年产20万吨可兰素项目在鄄城县落地。”吕从江说，“项目从签约到投产，只用了6个月，比我们预期提前了半年。当地政府高效率的服务，让我们坚定了扩大投资的信心，决定把磷酸铁锂正极材料项目继续落地到菏泽。”

2022年5月，龙蟠科技的磷酸铁前驱体及磷酸铁锂正极材料项目开工建设。为推动项目加快落地，早日投产，鄄城县成

立了龙蟠科技服务专班和“企业秘书”，全天候驻厂项目建设工地，第一时间帮助协调解决项目遇到的困难问题。只用了7个月的时间，龙蟠科技一期5万吨磷酸铁和5万吨磷酸铁锂项目正式投产，两个项目年产值将达到近百亿元。

“目前，二期5万吨磷酸铁和5万吨磷酸铁锂项目正在建设，预计今年5月份达到投产条件。”吕从江说，为打通锂电池上下游产业链，确保原材料供应，实现业务的协同效应，龙蟠科技又布局了山东美多锂电池回收项目和法恩莱特15万吨电解液项目等6大项目。待6个项目全部投产达产后，将形成“锂电池正极材料前驱体—磷酸铁锂正极材料/电解液—锂电池回收”一个完整的产业闭环循环，预计产值

约344亿元。

“接下来，我们将充分发挥头部企业带动作用，围绕龙蟠科技上下游配套企业，推动锂电产业链上下游循环畅通、产学研协同联动，做大做强新能源新材料产业。”鄄城县委副书记尚彦龙说，目前鄄城县正积极与贝特瑞集团、华盛锂电、赣锋锂业、航天锂电等国内龙头企业对接洽谈，以全产业链布局规划培育百亿级产业集群。

龙蟠科技从最初投资3亿元的单个项目，衍生为投资超80亿元、分6期实施产业园项目，继而填补了菏泽市在锂电池产业领域的空白，正是通过产业链招商，实现了落地一个项目、形成一个新的产业，再到一个百亿级新能源产业集群呼之欲出。

保健康防重症 人人都是第一责任人

三甲医院急诊就诊量下降

记者蹲点

□本报记者 徐晨

1月9日上午10点左右，一辆急促鸣笛的救护车驶至山东第一医科大学附属省立医院（山东省立医院）中心院区急救中心门口，救护车门一打开，早已等在门口的护士就冲上前去，一边了解病情，一边将患者护送往抢救室。

“经过询问病情、测量血压等基本生命体征、挂号等操作，患者将从此处初步分流。”医院急救中心护士长李凤霞介绍。此时，在正对门口的预检分诊台处，五六位患者及家属正在医护人员的协调下有序就医。

最近，该院急救中心就诊量有所下降，但重症救治仍在高位运行；分级分类诊疗进一步推进，来自基层的转诊量增加。为应对春节后人员流动加大可能出现的新一轮高峰，医院正未雨绸缪做好准备。

已经不见过道加床的情形

“现在急诊日就诊量有了一定下降，每天中心院区一般在400人次左右。”医院急救中心主任商德亚介绍，去年12月7日至14日前后，前来急诊就诊的新冠病毒感染者开始增多。12月20日开始，就诊量成倍增加，最多时中心院区一天就诊量在600人次以上。“那时内科诊室从2个增加

到5个，同时开诊。随着就诊量回落，现在保留了3个诊室。”李凤霞介绍。

记者在现场看到，急救中心的候诊大厅里，一间诊室门口贴着两张A4纸，上面醒目地标示着“急诊内科诊室”，从门上方的挂牌可以得知，这里原本是神经外科诊室。

“抢救室只有19张正式床位，高峰时抢救室加床到40多张，为了增加床位，平常不太用的平板床都派上了用场，过道都是加床的患者。”商德亚说。为了应对床位资源的紧缺，医院打破科室界限专业界限，统一调配资源，除新冠感染相关的感染科、呼吸科、重症科外，在其他科室迅速开辟病区。中医科、推拿科、皮肤科、风湿免疫科、内分泌科以及胸外科、心外科等科室也参与收治新冠病毒感染者，还专门建了三个达150张床位的过渡（亚重症）病房，用于暂时收治抢救重症患者。

9日中午，抢救室已经不见过道加床的情形，但仍有较多患者。“现在危重症病人是平时的一两倍，大都是因新冠感染并发基础病的患者。”李凤霞介绍，日常抢救室一天大约有20名患者，去年12月26日至30日最忙时，一天有八九十位患者。进入今年1月后，这一数据有所下降，但每天仍有五六十名患者进入抢救室。护士工作站的患者数据显示：截至9日12时57分，抢救室当日共有36名重症和危重症患者。为满足患者抢救需要，抢救室每天每班次增加4-6名护士、3-4名医生。

“每天至少需要41名医生、83名护士到岗，才能满足工作需要。”商德亚测算过应对高峰就诊量所需的人员力量。如

今，新冠感染患者就诊量下降，科室人员陆续阳康返岗，但商德亚表示，急救中心人员力量仍将维持就诊高峰时段标准。他解释，一方面是因为目前重症患者仍相对较多，需要保证救治力量；另一方面，随着对新冠病毒感染实施“乙类乙管”，要求以医联体为载体，进一步推动分级诊疗，最近从各地基层医疗卫生机构转至该院急救中心的患者数量开始增多。此外，为应对春节人员加大流动可能带来的一波就诊高峰，也需要确保人员到位。

重症患者没有明显减少

在急救中心救治重症患者的过程中，部分病情复杂、需要进一步诊断治疗的患者会被转到留观室，这里是从抢救室到住院中间的“缓冲”环节，也是分流患者的重要“阀门”。“留观室共有24张床位，但高峰时一天会分流来20多位患者，根据相关要求，还需要24小时将患者转至相关科室。无论当天送来多少患者，无论病情多复杂，都需要在一天之内完成所有的检查和病情分析，尽快收入相关科室，腾出床位，否则后面新来的患者就住不进来。”急救中心留观室副护士长李太东表示，“那时候经常感觉时间不够用。”面临压力，李太东带领留观室13名护士每天满负荷运转，他只在高烧之后休息了两天，就返回岗位。

“最近留观室每日收治的重症患者没有明显减少，但在科室同事们基本全部返岗，大家齐心协力，流程也更健全，情况好了很多。”每天早晨，李太

东和同事都需要将当天送至留观室的患者信息登记入医院系统，便于医院医务部积极介入，协助调度会诊专家、空余床位等医疗资源，大大提高了患者分流效率。

部分人群要密切监测血氧饱和度

对于阳了后恢复期出现的一些症状，商德亚表示，新冠病毒感染的病程较长，恢复期可能仍伴有咳嗽、味觉失灵、身体乏力、全身酸痛等症状，但身体抵抗力恢复后症状会逐渐消失，其间需注意休息、饮食营养均衡，必要时对症处理即可。

他特别提醒，高龄、合并基础性疾病、使用免疫抑制剂，正在进行血液透析的患者，感染新冠后更容易出现重症。此类人群感染新冠病毒后，要早诊早治，早期应用有效抗新冠病毒药物，以便及时“防重症”。同时要密切监测血氧饱和度，“肺是易受到新冠病毒攻击的器官，肺部出现严重损伤之后，第一个表现就是缺氧，这是发展为重症的主要标志。一旦患者血氧饱和度降低到90%以下，需要马上送医。”

此外，他建议，无论是否“阳康”，在春运途中及节日期间仍要做好防护。“新冠病毒感染之后产生的抗体，对同一种变异株有免疫力，对其他变异株抵抗力相对较弱。如今新冠病毒变异株种类较多，如不注意防护，仍有再次感染其他变异株的可能，所以为了安全起见，还是要做好防护。”

新春走基层

□本报记者 王洪涛 曹儒峰
本报通讯员 李娜 齐心

咬一口刚出炉的州城烧饼，喝一碗热乎乎的东平粥，暖意融融……1月7日，农历腊月十六，离黄河不远，紧挨着东平湖的东平县州城街道往日的宁静，被商贩们此起彼伏的叫卖声打破——东平县州城街道黄河大集，让人火热起来，新春闹起来。

“你看咱这黄河大集真热闹，一眼望不到头，全是好东西。大集逛一圈，年货办全了。”孟庄村村民秦庆峰，一大早就带着孙子来逛大集，手上的大包小裹沉甸甸的，“前两年住上新楼房，日子越来越红火，今年年货买得格外多。”

当黄河大集“邂逅”非遗体验、直播带货、惠民演出，会碰撞出怎样的火花？记者随人流来到尚福勇的“非遗”剪纸摊前，只见66岁的尚福勇一双巧手上翻飞，剪刀行云流水间，纸屑落地，纹案渐显。不一会儿，独创的东平八景之崑崙瀑雪便展现在众人面前，引得阵阵喝彩。“崑崙瀑雪、崑崙瀑雪、稻蒲荷香、城堤秋水、会河帆影、崑崙瀑雪、龙山圣井、黄石悬崖，是东平古八景。我用剪纸的形式制作出来，希望弘扬东平历史文化。”尚福勇说。

“来来来，洪波农场的南瓜，蒸着吃、煮着吃，怎么都好吃，快来呀！”农场主姜洪波扯起了嗓子，摊位前挤满了人。

“我管理了200多个大棚，面积1200亩，主要种南瓜和地瓜。咱都是订单式的，寿光的公司回收，供不应求。”姜洪波说，县里下大力气发展特色农业，“路子走对了，越干越有劲。今年我还要扩大规模，打造特色农业种植园区。”

被称为“东平湖直播一姐”的谢庆丽，带着几个徒弟在大集上进行网络直播。“彭集街道是远近闻名的花生之乡，每年种植3万多亩。这次带着徒弟在黄河大集直播出售彭集花生，网友们都非常喜欢，不大会儿已经销售1000多单。”谢庆丽眉开眼笑。

赶年集，自然少不了文化年货。大集东边，是县书协十多位书法家免费送春联；西边，是东平县梆子剧团唱大戏。“免费送春联活动已经进行十多年了。恰逢黄河大集，今年最忙。我们春节前还要组织二十多次，日程表已经排到年三十了。”东平县书协副主席陈树隆说。

中午时分，赶集的人们大包小包，满载而归，说着、笑着，幸福写在脸上。

山东暂定2023年度全省社会保险缴费基数上下限标准

□记者 张春晓 报道

本报济南讯 为做好全省社会保险缴费基数申报及核定工作，近日，山东省人力资源和社会保障厅、国家税务总局山东省税务局、国家税务总局青岛市税务局联合发文，暂定2023年度全省社会保险缴费基数上下限标准。

在2022年度全省全口径城镇单位就业人员平均工资统一公布之前，企业职工基本养老保险参保单位2023年度社会保险缴费基数上下限暂按21888元和4378元执行；无雇工的个体工商户、未在用人单位参加基本养老保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业人员养老保险缴费基数上下限暂按上年度标准执行（上下限分别暂按19899元和3980元）；优先参加工伤保险的基层快递网点就业人员工伤保险缴费基数暂按6633元执行。

企业职工基本养老保险参保单位原则上应于2023年1月31日之前，根据职工上一年度月平均工资申报缴费基数。

济南11家国有A级景区首道门票免费

□记者 王健 报道

本报济南1月12日讯 记者今天从济南市文旅部门获悉，为进一步提振市场信心，提升文旅消费，更好地落实惠民政策，济南市决定全市11家收取门票的国有A级景区首道门票免费，免费时间自2023年1月21日起至2023年2月19日止。

免费景区包括天下第一泉景区、济南千佛山风景名胜景区、百脉泉公园、济南野生动物世界（不含自驾车车票）、红叶谷生态文化旅游区、朱家峪旅游区、五峰山旅游区、济南植物园、莱芜莲花山景区、雪野蓝湾欢乐岛、济南百里黄河风景区。

据介绍，为优化游览环境，提高游园舒适度，防止游客聚集发生安全问题，按照“限量、预约、错峰”原则，天下第一泉景区、济南野生动物世界、红叶谷生态文化旅游区将采取预约入园形式，详情可关注景区微信公众号、网站，或拨打景区咨询电话。同时，请及时关注景区流量信息，当达到游客最大承载量时，景区将采取临时闭园措施。

山东省人民代表大会常务委员会决定

（2023年1月10日山东省第十三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议通过）

关于批准《德州市引黄干渠保护条例》的决定

山东省第十三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议经过审查，决定批准《德州市引黄干渠保护条例》，由德州市人民代表大会常务委员会公布施行。

关于批准《聊城市黄河水资源节约集约利用办法》的决定

山东省第十三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议经过审查，决定批准《聊城市黄河水资源节约集约利用办法》，由聊城市人民代表大会常务委员会公布施行。

关于批准《聊城市单用途预付消费卡管理条例》的决定

山东省第十三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议经过审查，决定批准《聊城市单用途预付消费卡管理条例》，由聊城市人民代表大会常务委员会公布施行。

关于批准《滨州市城市节约用水条例》的决定

山东省第十三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议经过审查，决定批准《滨州市城市节约用水条例》，由滨州市人民代表大会常务委员会公布施行。

关于批准《菏泽市黄河水资源节约集约利用促进条例》的决定

山东省第十三届人民代表大会常务委员会第四十一次会议经过审查，决定批准《菏泽市黄河水资源节约集约利用促进条例》，由菏泽市人民代表大会常务委员会公布施行。



新车下线

□新华社发

1月12日，青岛市即墨区一家汽车制造企业的工人正在进行下线前的检验作业。

近日，在位于即墨区的青岛汽车产业新城，汽车生产企业一片繁忙景象，工人们开足马力赶订单，满足国内外市场需求。

寒潮大风海上大雾来袭，山东全面应对

□记者 付玉婷 报道

本报济南1月12日讯 根据省气象台预报，预计13-15日我省将出现寒潮天气，同时将出现大风、海上大雾天气。此次寒潮大风天气过程，冷空气势力强，风力和降温幅度大，影响范围广，省减灾委员会办公室、省人民政府安全生产委员会办公室联合发布通知，要求高度重视由此可能带来的不利影响，全面落实落细灾害防范应对工作措施，维护人民群众生命财产安全和正常生活生

产秩序。

通知要求，各级气象部门要密切监测天气变化，及时发布寒潮、大风、雨雪、大雾等灾害性天气预报预警信息。各有关部门加强与气象部门协同联动和会商研判，及时制定防范措施，发布灾害风险预警提示，为相关部门单位及社会公众提供精细服务。道路交通领域，公安、交通运输等部门要加强雨雪冰冻等恶劣天气下的道路管控，强化现场指挥、交通引导、限速限行等措施；高速

公路必要时及时封闭危险路段。海上交通和渔业生产领域，沿海地区要根据天气情况，组织航行、停泊和作业的船只采取有效防范措施，落实好海上安全相关制度规定，及时对风险区域内的每一艘船只发出提示，确保安全有效应对。危险化学品领域，要紧盯油气储存场所、高度危险装置、重大危险源等，扎实做好危险化学品企业冬季安全“防冻防凝、防中毒、防火、防滑”工作，严防泄漏、爆炸等事故发生。建筑施工领

域，住建部门要组织有关单位重点抓好防风、防高处坠落等措施落实，大风蓝色预警期间立即停用塔吊、升降机等机械设备，停止室外施工作业。农业领域，农业农村部门要加强农业生产指导，及时采取防寒减灾措施，做好蔬菜、经济林果、设施农业、畜牧养殖、水产养殖以及冬小麦等防寒防冻工作。煤矿、工商贸、特种设备、消防等其他行业领域也要结合实际，落实防范措施，严防各类事故发生。